

Формируемая часть программы (региональный компонент)

Программа составлена на основе программы «Жильыртысь ошмес» для детей дошкольного возраста. Является программой, действующей в туристско-краеведческой направленности. Реализуется в нескольких детских садах нашего района (д/с д.Новая Монья, д/с №5 с.Селты), в которых существует так называемое сетевое взаимодействие. Сама образовательная политика РФ ориентирует на сетевое взаимодействие. Обмениваясь знаниями, мы получаем новый опыт. Такая форма реализации программ обеспечивает возможность освоения обучающимися образовательной программы, с использованием ресурсов нескольких организаций, осуществляет образовательную деятельность, в том числе иностранных, а также при необходимости с использованием ресурсов иных организаций. (Ст. 15 ч.1 273-ФЗ «Об образовании в РФ»).

Актуальность программы:

знание иностранных языков является неотъемлемой частью современного мира. В связи с этим возникает актуальность обучения языкам уже в дошкольном возрасте. Удмуртский язык для детей ДООУ является как бы иностранным. Возможности иностранного языка как учебного предмета в реализации стратегической направленности детского сада на развитие личности поистине уникальны. Дети, изучающие иностранный язык с дошкольного возраста, в будущем быстрее и легче усваивают языки, оперативнее реагируют на нестандартные ситуации, более коммуникативны и творчески развиты. Лучше всего иностранный язык начать изучать с раннего детства. В этом случае проблемы языкового барьера отпадут сами собой. Дети очень любознательны, а их воображение не имеет границ. Они отличаются особой чуткостью и интересом к освоению секретов языка, легко запоминают и воспроизводят материал. Также актуальность обусловлена тем, что обучение детей в республике в течение длительного времени только на русском языке породило ряд негативных явлений: представители коренной национальности стали отходить от своего родного языка и выраженных в нем этнокультурных ценностей; вырастают поколения, не знающие обычаев, истории, культуры коренного населения своего родного края, происходит утрата сформированных веками нравственно-этических понятий, духовных ценностей народа. Главный элемент национальной культуры – язык. Язык – душа нации. Жители Удмуртии должны быть заинтересованы в сохранении языка коренной национальности и поднятии его престижа, поэтому основным в занятиях является проговаривание, чтение и прослушивание произведений на родном языке.

Срок реализации программы – 2 года. Первый год обучения рассчитан на детей 4-5 лет длительностью 15 минут в неделю, содержание языкового материала определяется направлением «Ребёнок и его ближайшее окружение». Направленность второго года обучения «Ребёнок и взрослый мир», «Традиции и духовная культура удмуртского народа» – 5-7 лет, длительностью 25 минут. Занятия организуются в первой половине дня в средней и подготовительной подгруппах. Они проводятся в виде выездных тематических занятий, ролевых игр, мастер-классов, выставок, концертов и других учебных занятий. В течение года такая деятельность организуется 1 раз в неделю, 4 раза в месяц, 36 занятий в год. Формы организации образовательного процесса: фронтальные и групповые и индивидуальные. Программа обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 4 до 7 лет в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям: познавательному развитию, речевому, социально-коммуникативному, физическому и художественно-эстетическому